到差级沙师

CHIRA CHIEF FINANCIAL OFFICER

CCFO

2017年3月号 总第164期 中国总会计师协会主办

[两会聚焦]

政府工作报告中的"五加""五减"带来多大实惠? 财会提案聚焦改革前沿

[环球博览]

肖捷:继续强化"放水养鱼"给企业减负为市场加油

2017 年度全国会计领军(后备) 人才选拔启动

财政部:

个税递延型养老保险政策基本成型

[特别关注]

从"两会"看财税改革走向

[CFO 评论]

企业财务转型的人才观

公立医院在供给侧结构性改革 中体现公益性的再思考

[CFO 视野]

2017, CFO 的新视角



http://www.cmcfo.cn

RMB¥39





2017年3月 总第164期



民谚有云:春争日,夏争时, 大事不宜迟。三月春好, "两会时间" 如期开启。习近平等党和国家领导人与 代表们共商国是、共谋大计,为我国经 济新方位下的新征程指明了方向, 提供 了思想和行动指南。上下同欲者胜, 让 我们以两会为新起点, 攻坚克难、砥砺 奋进, 撸起袖子加油干, 以优异成绩迎 接党的十九大胜利召开。

十二届全国人大五次会议新闻中 心3月7日举行记者会,财政部部长肖捷 就"财政工作和财税改革"的相关问题 回答中外记者提问时表示, 要继续强化 "放水养鱼"意识,不会局限于仅算眼 前的小账, 更要算经济发展的大账, 要 通过继续给企业减负为市场加油。今年 的减税降费政策给企业直接减轻的税费 负担加在一起,约为5500亿元。



两会聚焦 | TWO SESSIONS FOCUS ♥

- 8 新方位重塑发展新图景
- 11 政府工作报告中的"五加""五减"带来多大实惠?
- 12 财会提案聚焦改革前沿
- 15 两会高频财经热词大家谈

环球博览 | GLOBAL BROWSE ▼

人物 CHARACTER/

- 16 肖捷:继续强化"放水养鱼" 给企业减负为市场加油
- 16 何立峰: 获任国家发改委主任
- 16 肖亚庆: 2017年扩大混合所有制改革突破口
- 16 王军: 2017"营改增"四个"增效剂"让企业更"有感"
- 17 张茅: 10月1日前完成"多证合一"
- 17 钟山: 掌舵商务部
- 17 陈雨露: 控制资金大规模流向泡沫领域
- 17 姚洋: 供给侧改革需更多抓手
- 18 吴晓灵:中国金融监管体制改革不是简单的"三会"合一
- 18"金砖之父"奥尼尔: "一带一路"将推动世界经济向好
- 18 人事更迭

事件 _EVENTS _/

- 19 2017年度全国会计领军(后备)人才选拔启动
- 19 政府会计准则固定资产应用指南发布
- 4 中国总会计师·月刊





- 19 财政部: 个税递延型养老保险政策基本成型
- 19 财政部取消、调整部分政府性基金有关政策
- 20 会计、高校教师等职称改革将于三年内完成
- 20 小规模纳税人自开增值税专用发票试点
- 20 重点行业去杠杆攻坚大幕开启 钢铁煤炭打头阵
- 20 央企整合新进展:中核集团筹划与中核建战略重组
- 21 交易所首批PPP资产证券化项目落地
- 21 美联储再次加息 货币政策将换档
- 21 中国成世界技术创新之国
- 22 会计职业成打击全球腐败重要助力
- 22 政策速递

视点 VISUAL POINT/

- 23 财政部2017年会计工作要点
- 25 行至中途的财税改革如何再发力?

数据 DATA /

27 1-2月全国财政收入增长14.9%

定格 FREEZE-FRAME/

- 28 两会"科技风"
- 29 博鳌论坛2017



30 从"两会"看财税改革走向/本刊编辑部整理



3月22日, 财政部发布《关于开展 2017年度全国会计领军(后备)人才 (企业类)选拔培养的通知》,相关工 作启动。培养对象的选拔由财政部统一 组织,经正式申报、选拔笔试、选拔面 试后确定培养对象,正式申报时间为 2017年4月1日至6月30日。此次招生人 数不超过60人(含60人),培养工作将 于2018年9月开始,培养周期为6年。

2017年全国会计管理工作的总体 思路是: 贯彻落实党的十八大及十八届 三中、四中、五中、六中全会精神,按 照"五位一体"总体布局和"四个全 面"战略布局,以《会计改革与发展 "十三五"规划纲要》为统领,以推动 会计工作转型升级为主要目标, 围绕 "四个坚持"推进会计改革与发展,进 步发挥会计在经济社会发展和财税改 革中的基础性和支撑性作用。



2016年随着"营改增"试点全面推 开,以及《关于推进中央与地方财政事 权和支出责任划分改革的指导意见》的 印发, 财税改革的三大任务悉数启动。 按照《深化财税体制改革总体方案》划 定的 "2016年基本完成改革重点工作和任 务,2020年基本建立现代财政制度"的时 间表,如今财税体制改革正处于半程配速 的关键期。作为全面深化改革的"先行 军", 财税改革道阻且长, 下一程如何精 准发力步涉深水, 至关重要。

"两会"不仅仅是我们国家政治 生活中的一件大事, 而且也是观察未 来一段时间政策走向的最佳窗口。今 年的"两会"已经胜利闭幕,我们能 从"两会"中得到哪些关于财税改革 的信息?未来的财税改革走势如何? 今年财税改革将从哪些方面取得突 破? 财税改革走势对个人生活和企业 财务管理有哪些影响? 本期文章为您 精彩解读,敬请关注。



- 32"两会"透露的财税改革信息
- 33 政府预算管理制度改革走向
- 36 税制改革走向展望
- 39 财税改革对企业的影响

CFO评论 | CFO COMMENTS ■

- 40 公立医院在供给侧结构性改革中体现公益性的再思考/周进
- 42 写好专题财务分析,发挥管理会计在医院 经济管理中的作用/戴秀兰
- 45 注重资金末端管理 加强县公司一体化管控 / 李慧娟、何青枝等
- 48 现行药品价格改革存在的问题与对策/刘多元、杨郁华
- 50 高校后勤饮食内部控制规范建设探析 —以某高校饮食服务中心内控规范建设为例 / 王宏伟
- 52 谈企业税负的降低及措施 / 邱宁
- 54 企业财务转型的人才观/张军
- 57 地质调查项目野外车辆内部控制管理/向桂芬、李宪琛
- 60 谈行政事业单位财务管理之文化建设/刘立明
- 62 公立医院内部控制的关键点分析/韩迎春、韩中斌

财会观察 | ACCOUNTING OBSERVATION



64 论企业家精神与风险管理、内部控制的 辩证发展 / 杨朝容、唐耀祥

- 66 财务业务一体化 实现财务精细化管理 / 牛艳丽、钦梅
- 68 国有控股上市公司控制权的变化对股权激励效果影响研究 ——以G公司为例 / 程灵芝
- 70 中国石油企业"走出去"的合规应对/田鹏



- 74 精细化管理在部队财务管理中的应用探讨/张广通
- 76 新医改背景下公立医院实行绩效工资的 难点与对策/董音茵、李萍
- 78 烟草企业内部会计控制措施研究 / 薛春慧
- 80 C2M商业模式下的成本管理——以L集团为例 / 彭志刚
- 82 医院财务成本核算相关问题的探讨/陈继红
- 84 基于发展战略导向的石油装备制造业 成本核算及管理探析 / 辛思慧
- 86 固定资产加速折旧对企业的影响研究/史永秀
- 88 论会计环境对企业会计信息质量的影响/刘艳
- 90 降低采购成本对企业经济效益的积极影响分析 / 邱晨敏
- 92 取消药品加成及耗材加成后对医院管理的影响/邵琳
- 94 新预算法与新财税体制改革的关系及建议/郭军
- 96 企业财务管理信息化建设探析/彭伟宏
- 99 商业连锁集团企业纳税筹划方法及其风险分析/霍韵
- 102 事业单位内控管理中的问题及完善建议 / 赵凤娟

《中国总会计师》: 千百万财会工作者的精神家园



声明

为扩大本刊及作者知识信息交流渠道,加强知识信 息推广力度,本刊已许可中国学术期刊(光盘版)电子杂 志社在CNKI中国知网及其系列数据库产品中,以数字化方 式复制、汇编、发行、信息网络传播本刊全文。同时,将 上述权益许可给万方数据。该著作权使用费及相关稿酬, 本刊均用作为作者文章发表、出版、推广交流(含信息网 络)以及赠送样刊之用途,即不再另行向作者支付。凡作 者向本刊提交文章发表之行为即视为同意我社上述声明。



价值创造和风险管理是企业存在和发 展的两个基本问题。中国企业家对风险管 理的认知缺乏,导致风险管理步伐跟不上 企业发展的速度, 抗风险力能力弱, 而大 连万达的价值创造、风险管理理念与王健 林的企业家精神的结合支撑推动了大连万 达的高速发展。本文将结合王健林的《万 达哲学》,谈谈企业家精神与内部控制、 风险管理的辩证发展对企业发展的影响。

公立医院在深化卫生体制改革 中所发挥的作用,能结合供给侧结构 性改革,通过医院运营"转方式、调 结构、转机制"的创新改革,来充 分有效体现公立医院的公益性,从而 使供给侧改革帮助实现公立医院"改 善服务、提高质量、控制费用、便民 利民"的目标。



- 105 论医院战略的绩效管理实践与创新 / 李琼
- 106 新形势下农业科研单位如何进一步规范和 完善项目经费管理 / 林瑞琴

- 108 消防部队会计信息失真的根源及对策探讨/周锐
- 110 风险管理审计在医院药品采购管理中的应用探讨 / 李燕芳
- 112 企业资产管理实务三大问题探讨/张钟玲
- 114 优化医院内控制度,强化医院经营管理/张秋平
- 116 基于资产全寿命成本测算的设备大修、技改的探讨 / 孙磊
- 118 高新技术企业认定专项审计质量探究 / 汪清
- 120 加强城投公司集团财务管控的若干思考/钱宝山
- 122 论中小房地产企业融资的策略 / 祝淑华
- 124 企业集团实施成本对标管理的难点与应对 / 李风平
- 127 关于外币折算业务的探讨/曹召彬
- 128 医院全面预算集成管理系统实施与评估
 - ——以广东省某三甲医院为例/郑海莹、赖春玲
- 130 对医院药品盘存差异内部控制的研究与思考/韩迎春、赖晓维
- 132 军队医院绩效审计研究 / 盛建国
- 134 日本税务会计能力检定考试制度及启示/樊子君、芮敏琪等
- 136 利用并购手段推动企业快速成长 / 傅国林
- 139 国外上市公司财务监督经验借鉴/刘庆亮
- 140 基于内部控制的中小学财务管理探讨 / 王立志



随着后危机时代的变革, 企业在 追求业绩增长的过程中最有可能面临的 两个障碍是资金不足和人力资本匮乏, 为克服这些问题, 首席执行官(CEO) 将越来越仰仗于CF0和CHR0的合作。这 种改变导致财务与人力资源之间的距离 正在逐渐拉近。

2017年两会期间,自从李克强总 理透露今年将实行债券通之后,这个新 的名词——"债券通"迅速出现在各大 报刊和门户网站, 其搜索热度正在持续 发酵。一些金融界人士将债券通称为继 沪港通、深港通之后又一次具有突破性 的金融创新。那么债券通到底是什么东 而? 为什么此时推出债券通? 推出债券 涌有哪些意义?



不同, 时间也不同, 但会议内容都差不 8,主要是围绕着总结和发展:古代每 逢新年举行"大朝会",是始于西周的 种礼仪规格最高的朝仪, 秦汉直至明 清, 历代承袭不衰。所谓"大朝会", 即百官朝见天子。《周礼·春官·大宗 伯》载: "春见曰朝,夏见曰宗, 秋见 曰觐, 冬见曰遇, 时见曰会, 殷见曰 同。" 这便是对百官朝见天子的解释。

战略是什么?如果把这个问题抛给 世界上最成功的企业领导者,你会得到很 多种答案。答案如此之多的一个客观原因 是: 战略非常复杂。全世界的思想领袖搭 建精细的框架,帮助领导者在抽象层面上 思考和制定战略。但现实是,组织战略的 成败, 取决于各级领导者在日常工作中执 行战略的能力。复杂不是问题,实践才是



142 上市公司会计信息披露存在的问题及对策 / 刘晓丹

144 2017, CFO的新视角

145"竞争优势+生态优势"——未来企业立足的核心

146 后危机时代增长不易, CF0须更加重视协调

金融天地 | FINANCIAL WORLD ☑ 149 关于即将到来的"债券通"

文娱 ENTERTAINMENT/

- 152 漫谈中国古代"两会"
- 153 中方大资本介入电影《一条狗的使命》成功的启示

职场 OFFICE/

- 154 由政府工作报告看2017最佳投资行业
- 155 战略型领导关注的5个问题

健康 HEALTH /

- 156 中国科学家攻克寨卡病毒难题
- 156 首个有效抵抗PM2.5伤害的简单办法诞生

百科 ENCYCLOPEDIA/

157 石墨烯或能让聋哑人"开口说话"

157 手机无线充电是如何实现的?

生活 LIFE /

158 烧钱结束,实体店崛起的8大表现

视觉 VISION /

159 共享单车

第八届全国人民代表大会常务委员会副委员长、原财政部部长 王丙乾

底 │ BACK COVE 卦

《中国总会计师》杂志(广告)



提升企业全面预算管理水平的策略探究 ERP系统实施过程中完善企业内部控制管理的相关探讨 房地产项目运行过程的财务风险管控 行政事业单位内部控制建设的问题与对策研究